

**GAGNEJA PROPERTIES**  
CONTACT FOR SALE, PURCHASE RENT & LEASE

- Shops
- Houses
- Industrial Property
- Commercial Property
- Agriculture Land

REAL ESTATE WITHOUT THE HASSLE

MO.-8630672525, 8279444462

ADD- SRA F69, Shop No.4, Adarsh Colony, Rudrapur

## दो अग्निकाण्डों में लारवों की क्षति

ईश्वर कालोनी और भल्ला मेडिकल गली स्थित घर में भड़की आग

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। ईश्वर कालोनी में मेडिकल कारोबारी के घर में घर में आग लगने की सूचना से हड़कम्प मच गया। आनन फानन में दमकल



आग लगने से हड़कम्प मच गया। यहां आग का काबू किया ही जा रहा था कि तभी भल्ला मेडिकल गली में स्थित एक कर्मियों ने मौके पर पहुंचकर आग को काबू किया। दोनों अग्निकाण्ड में लाखों की क्षति का अनुमान है। जानकारी के अनुसार ईश्वर कालोनी निवासी मेडिकल व्यवसायी योगेश कुमार जुगनू के घर में अचानक आग लग गयी। देखते ही देखते आग ने विकराल रूप धारण कर लिया। घर में मौजूद (शेष पृष्ठ सात पर)

## बेकाबू बस से कुचलकर किशोर की मौत, हंगामा

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। बस से हुई टक्कर से साईकिल सवार किशोर की मौत के बाद परिजनों ने चिकित्सालय में हंगामा शुरू कर दिया। जानकारी मिलने पर बनभूलपुरा थानाध्यक्ष नीरज भाकुनी ने चिकित्सालय पहुंच कर मामला शांत



कराया और बस चालक को हिरासत में लेकर बस को सीज कर दिया। बताया जाता है कि 17 वर्षीय किशोर साईकिल से काम पर जा रहा था। बस ने उसे टक्कर मार दी। जिसमें किशोर गंभीर रूप से घायल हो गया थालोगों ने किशोर को बेस अस्पताल पहुंचाया। जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित (शेष पृष्ठ सात पर)

**KJ KUMAON JEWELLERS**  
TRUSTED TRADE

100% Hallmarked  
KUMJ Jewellery Showroom

50% Off  
On Making Charges

Bhotia Parao, Near Taxi Stand  
Nainital Road, Haldwani

Unchapul, Near Devashray  
Colony, Haldwani

Opp. P.A.C. Gate No. 2 Near ICICI Bank  
Rudrapur (U.S Nagar) Uttarakhand

Near Soban Singh Jeena Base Hospita, Haldwani  
Uttaranchal Trade Centre, Tikononia, Haldwani

Ph.: 9759290502, 8791172502  
E-mail.: verma.sanjeev9759@gmail.com

## विदेश भेजने के नाम से हड़प लिए 14.20 लाख भ्रष्ट अधिकारी सीएम को कर रहे बदनाम: बेहड़

कोर्ट के आदेश पर तीन लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। एक मध्यम परिवार का पिता अपने बेटे को विदेश में बेहतर शिक्षा देने के लिए कितने सपने देखता है। जब विदेश में भेजने के नाम पर उससे कोई लाखों रूपये की धोखाधड़ी कर ले तो उस पर क्या बीतती होगी इसकी कल्पना की जा सकती है। ऐसा ही एक मामला सामने आया है जिसमें युवक को विदेश भेजने के नाम पर कुछ लोगों ने उसके पिता से 14 लाख रूपये का धोखाधड़ी कर हड़प लिए। कोर्ट के आदेश पर आरोपियों के विरुद्ध पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। दर्ज रपट में सुच्चा सिंह पुत्र गरीब सिंह निवासी ग्राम गोविन्दपुरा कचनल तहसील व थाना बिलासपुर जिला रामपुर ने खुशवंत सिंह पुत्र प्रताप सिंह निवासी मालिक बरार ओवर सीज, रुद्रपुर, निवासी बेरिया रोड, शिवपुरी डोडपुरा उर्फ छोटेपुरा बाजपुर, उसकी किरनदीप कौर पुत्री मनमोहन सिंह, मनमोहन सिंह निवासी गण बेरिया रोड शिवपुरी डोडपुरा उर्फ छोटेपुरा बाजपुर पर आरोप लगाते हुए कहा है कि वह अपने पुत्र इन्द्रजीत सिंह को विदेश में पढ़ाई हेतु भेजना चाहता था। जिसके लिए वह बरार ओवरसीज सुच्चा सिंह के आफिस गया। जहां पर प्रार्थी को बरार ओवरसीज के मालिक खुशवंत सिंह, उसकी पत्नी किरनदीप कौर व किरनदीप कौर के पिता मनमोहन सिंह से बात की। उन्होंने बताया कि इन्द्रजीत सिंह को इंग्लैंड विदेश में पढ़ाई हेतु भेज देंगे जिसके लिए 15 लाख रुपये का खर्च बताया। उक्त तीनों लोग उसके घर पर लगातार आने लगे। उन्होंने पासपोर्ट बैंक खाते की चैकबुक, एटीएम तथा खाते का क्रेडिट कार्ड अपने आफिस में बुलाकर जमा करवा लिया। 40 हजार रुपये किरनदीप कौर के खाते में ऑनलाइन ट्रांसफर किये गये। 1.80 लाख रुपये खुशवंत सिंह के खाते में ट्रांसफर किये गये। जुलाई में 5 लाख रुपये खुशवंत सिंह को दिये गये तथा 8 अगस्त 2022 को उसने अपनी पत्नी जसवीर कौर के बैंक खाते से खुशवंत सिंह के खाते में 2 लाख रुपये की अदायगी की गई। जिसके बाद 13 अगस्त 2022 (शेष पृष्ठ सात पर)

किच्छा (उद संवाददाता)। प्रदेश के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को भ्रष्टाचार में लिप्त अधिकारी बदनाम करना चाह रहे हैं। भ्रष्टाचार में लिप्त तमाम विभागों के आला अधिकारी उत्तराखंड में इस कदर भ्रष्टाचार में लिप्त हो गए हैं कि कोई भी कार्य बिना सुविधा शुल्क के किया जाना असंभव हो गया है। उन्होंने कहा कि



के अधिकारियों द्वारा किए जा रहे कार्यों से आम जनता रस्त है। क्षेत्रीय विधायक तिलक राज बेहड़ ने उक्त आरोप यहां विधायक कार्यालय में आयोजित प्रेस वार्ता में लगाए। उन्होंने कहा कि तमाम विभागों विद्युत विभाग के एम डी की तैनाती भी भ्रष्टाचार की एक कड़ी में हुई है। भाजपा के एक नेता की इस तैनाती में बहुत बड़ी भूमिका रही है। उन्होंने कहा कि अवैध खनन का खेल खुल्लम-खुल्ला चल रहा है जिस पर प्रशासन बेबस है। उन्होंने कहा कि उनके पास अवैध खनन की रात्रि में 30 ट्रकों की वीडियो उपलब्ध है जिनको खनन माफिया (शेष पृष्ठ सात पर)

मुगेरी लाल के हसीन सपने देख रहे पांडे

किच्छा। पूर्व शिक्षा मंत्री एवं गढ़दपुर विधायक अरविंद पांडे द्वारा बेहड़ की बीजेपी में वापसी की बात पर चुटकी लेते हुए कांग्रेस के विधायक तिलक राज बेहड़ ने कहा कि मुंगेरालाल के हसीन सपने देख रहे हैं। उनका यह कहना है कि वह हमारे मार्गदर्शक हैं उनका बड़प्पन है किंतु कांग्रेस छोड़कर बीजेपी में सम्मिलित होने वाली बात विधायक पांडे की मुंगेरालाल के हसीन सपने की तरह है।

## सड़क पार करते व्यक्ति को बाइक ने मारी टक्कर, मौत पटेल जयंती पर भाजपाईयों ने निकाली बाइक रैली

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। किच्छा मार्ग पर भदईपुरा गेट के सामने सड़क पार कर रहे एक व्यक्ति को तेज गति से जाती बाइक ने टक्कर मारकर गंभीर रूप से घायल कर दिया। बाइक चालक मौके से फरार हो गया। घायल व्यक्ति को उपचार के लिए चिकित्सालय ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना मिलने पर पुलिस ने चिकित्सालय पहुंचकर मृतक के शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। मृतक की शिनाख्त भदईपुरा निवासी मूल निवासी रिच्छा रोड गरगया वकनिया थाना दोहरनिया जिला बरेली 45 वर्षीय हरवंश सिंह पुत्र श्याम लाल के रूप में की गई। जानकारी के अनुसार गत रात्रि भदईपुरा गेट के सामने मुख्य मार्ग पर भदईपुरा निवासी मूल निवासी रिच्छा रोड गरगया वकनिया थाना दोहरनिया जिला बरेली हरवंश सिंह पुत्र श्याम लाल सड़क पार कर रहा था। इसी दौरान तेज गति से आती मोटर साईकिल के सवार ने उसे टक्कर मार दी जिससे हरवंश गंभीर रूप से घायल हो गया। स्थानीय लोगों द्वारा निजी वाहन से उसे उपचार के लिए हॉस्पिटल पहुंचाया। जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। घटना से मृतक के परिवार में कोहराम मचा है। बताया जाता है कि मृतक की दो पुत्रियां व एक पुत्र है। जिनमें एक पुत्री की शादी हो चुकी है तथा दूसरी पुत्री की शादी अगले महीने होने वाली है। समाचार लिखे जाने तक परिजनों की ओर से पुलिस को कोई तहरीर नहीं दी गई है।

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। लौह पुरुष सरदार बल्लभ भाई पटेल की जयंती पर मेयर रामपाल सिंह के नेतृत्व में ट्रांजिट कैम्प फुटबाल मैदान से विशाल



बाइक रैली निकाली गयी। इससे पूर्व नगर निगम सभागार में मेयर रामपाल ने निगम के अधिकारियों और कर्मचारियों को राष्ट्रीय एकता की शपथ दिलाई। नगर निगम सभागार में मेयर रामपाल ने निगम के अधिकारियों और कर्मचारियों को राष्ट्रीय एकता की शपथ दिलाई। इसके पश्चात ट्रांजिट कैम्प फुटबाल मैदान में विशाल बाइक रैली का शुभारम्भ मेयर रामपाल सिंह और भाजपा नेता भारत भूषण चुष

ने संयुक्त रूप से किया। बाइक रैली में मेयर रामपाल सिंह खुद भी बाइक पर सवार होकर निकले। बाइक रैली विभिन्न मार्गों से होते हुए आवास विकास स्थित



पटेल पार्क में पहुंची। यहां पर मेयर रामपाल सिंह अन्य लोगों ने सदा पटेल जी की मूर्ति पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया और उनके आदर्शों पर चलने का

संकल्प लिया। इस अवसर पर मेयर रामपाल सिंह ने कहा कि लौह पुरुष सरदार पटेल का योगदान कभी भुलाया नहीं जा सकता। उन्होंने तकरिबन 562 रियासतों में बंटे भारत को एक राष्ट्र बनाने के लिए संघर्ष किया। उन्होंने जूनागढ़ और हैदराबाद जैसे विवादित रियासत को भी अपनी चतुराई (शेष पृष्ठ सात पर)

# ग्रामीण खिलाड़ी कर रहे देवभूमि का नाम रोशन: जिंदल

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। ग्रामीण खेल प्रतिभाएं भी बेहतर खेल सुविधाएं व प्रोत्साहन मिलने पर अपने उत्कृष्ट प्रदर्शन कर देवभूमि उत्तराखंड का नाम रोशन कर सकती हैं। यह बात भारत लोक शिक्षा परिषद के संरक्षक योगेश जिंदल ने आज यहां श्री मनोज सरकार स्पोर्ट्स स्टेडियम में एकल अभियान अभ्युदय यूथ क्लब द्वारा आयोजित दो दिवसीय खेल समारोह के समापन अवसर पर अपने संबोधन में कही। उन्होंने कहा कि ऐसे कई बार देखनेबको मिला है कि राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर आयोजित होने वाली कई प्रतियोगिताओं में पदक जीतने वाले खिलाड़ी ग्रामीण क्षेत्रों के निवासी हैं। जो देश के लिए सौभाग्य की बात है। श्री जिंदल ने एकल अभियान

## स्पोर्ट्स स्टेडियम में एकल अभियान का खेलकूद समारोह संपन्न

अभ्युदय यूथ क्लब के प्रयासों की मुक्त कंठ से सराहना करते हुए कहा कि केंद्र एवं प्रदेश सरकारों को भी इसका अनुसरण करना चाहिए। ताकि ग्रामों में छिपी खेल प्रतिभाएं निखर कर सामने आ सकें। कार्यक्रम संयोजक एवं एकल अभियान खेलकूद प्रदेश प्रभारी भारत भूषण चुघ ने अपने संबोधन में समापन अवसर पर उपस्थित सभी गणमान्य अतिथियों, खिलाड़ियों, शिक्षकों, प्रशिक्षकों केसर ही सभी खेल प्रेमियों का स्वागत करते हुए कहा कि एकल अभियान के तहत छात्र छात्राओं को शिक्षा के साथ साथ संस्कार, भारतीय संस्कृति



की जानकारी, हिंदू ग्रंथों का ज्ञान, पर्यावरण, स्वच्छता आदि सहित अभ्युदय यूथ क्लब के माध्यम से खेलों के प्रति

प्रोत्साहित किया जाता है। उन्होंने कहा कि बच्चों की ग्राम स्तर से सम्भाग स्तरीय खेल प्रतियोगिताएं आयोजित की जाती हैं। जिसके विजेता खिलाड़ी एकल अभियान की राष्ट्रीय खेल प्रतियोगिताओं में प्रतिभाग करते हैं। पूर्व में प्रदेश के कई खिलाड़ियों ने राष्ट्रीय स्तर पर पदक तथा ट्रॉफी भी जीतकर प्रदेश का नाम रोशन किया है। पदक जीत कर लौटे खिलाड़ियों का जोरदार स्वागत किया जाता है। उन्होंने बताया आज के विजेता खिलाड़ियों को एकल अभियान के आगामी जनवरी 2024 में नागपुर में होने वाले राष्ट्रीय खेलकूद समारोह में शामिल होने का अवसर प्रदान किया जाएगा। कार्यक्रम को मंडी परिषद अध्यक्ष एवं दर्जा राज्य मंत्री डा. अनिल



## राष्ट्रीय सेमिनार में सम्मानित हुए डा. अशोक गर्ग

### रामनगर में आयोजित हुआ नेत्र रोग विशेषज्ञ सेमिनार

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। उत्तराखण्ड स्टेट ओपथोलमोलोजिकल सोसायटी की ओर से 19वां वार्षिक सेमिनार 27 से 29 अक्टूबर तक रामनगर में आयोजित किया गया। इसमें रूद्रपुर के नेत्र रोग विशेषज्ञ डा. अशोक गर्ग को

सेमिनार में नेत्र रोगों एवं उनके उपचार एवं आधुनिक सर्जिकल उपचार पद्धति एवं नेत्र रोगों से सम्बन्धित नया आधुनिक इलाज एवं बेहतर उपचार पर चर्चा हुई। सेमिनार में पूरे भारत के 6 अलग-अलग केंद्रों पर मरीजों पर हो रही सर्जरी को

विशेषज्ञों द्वारा इस्तेमाल की गई नई सर्जिकल विधि का बाकी सभी डॉक्टरों को जानने एवं सीखने का मौका मिला। सेमिनार के दौरान करीब 200 से अधिक आँखों के सभी रोगों से सम्बन्धित विषयों पर चर्चा एवं जानकारी दी गई। इससे

कुमार मित्तल, सचिव डा. सतांशु माथुर एवं इस सेमिनार के अध्यक्ष डा. मंयक पांगती, आयोजन सचिव डॉ. अशोक गर्ग, वैज्ञानिक समिति के अध्यक्ष डा. सौरव लूथरा लाइव सर्जरी एवं पुरस्कार समिति अध्यक्ष डा. गौरव लूथरा का विशेष



प्रेसीडेंट अवार्ड से नवाजा गया। इस नेत्र रोग विशेषज्ञ सेमिनार में उत्तराखण्ड, उत्तर प्रदेश, दिल्ली, चंडीगढ़, पंजाब, हरियाणा एवं जम्मू कश्मीर सहित देश के विभिन्न शहरों से करीब 500 आई स्पेशलिस्ट डॉक्टरों ने प्रतिभाग किया।

रामनगर में सेमिनार समिति की तरफ से यूट्यूब लाइव के माध्यम से पूरे भारत में प्रदर्शित किया गया और उस पर चर्चा की गई। इसमें करीब 20-25 सर्जरी का सीधा प्रसारण किया गया। जिससे पूरे भारत में आँखों से सम्बन्धित रोगों से

डॉक्टर मरीजों का बेहतर इलाज कर सकेंगे। सम्मेलन का शुभारंभ भारत का सबसे बड़ा आँखों का अस्पताल एल. वी. प्रसाद आई इंस्टीट्यूट के पूर्व निदेशक डा० जी. एन. राव द्वारा किया गया। इस दौरान सोसायटी के अध्यक्ष प्रो० संजीव

योगदान रहा। सेमिनार के बेहतर आयोजन के लिये डॉक्टर कालोनी, रूद्रपुर स्थित हॉस्पिटल राम आई केयर एण्ड नर्सिंग होम के निदेशक डा. अशोक गर्ग का उत्साह पूर्ण स्वागत करते हुए प्रेसीडेंट ऐप्रिसिएशन अवार्ड से सम्मानित किया गया।

## पुलिस अधिकारियों कर्मचारियों को दिलाई शपथ

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर एसएसपी डा. मंजुनाथ टी सी ने सभी पुलिस अधिकारी कर्मचारियों को राष्ट्रीय एकता एवं अखंडता की शपथ दिलाई। पटेल जयंती

अटरिया होते हुए पुलिस लाईन तक मार्च पास्ट कर आम जनमानस को देश की एकता अखंडता एवं आंतरिक सुरक्षा को बनाए रखने का संदेश दिया गया। मार्च पास्ट के दौरान सरदार वल्लभ भाई

अधिकारी/कर्मचारियों द्वारा सरदार बल्लभ भाई पटेल के संकल्पों को साझा किया गया। उधर कोतवाली परिसर में एसएसआई अर्जुन गिरी गोस्वामी ने पुलिस कर्मियों को राष्ट्र की एकता,

दौरान चौकी प्रभारी रम्पुरा के सी आर्या, बाजार पुलिस चौकी संदीप शर्मा, चौकी प्रभारी आदर्श कालोनी महेश कांडपाल, एसआई मोहन चन्द्र जोशी, सीओ सिटी के पेशकार अशोक रावत, हेड



राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर राष्ट्र की सुरक्षा, एकता और अखंडता को मजबूत करने के उद्देश्य से पुलिस लाइन में एसएसपी डॉ मंजुनाथ टी सी महोदय के निर्देशन में ऊधम सिंह नगर पुलिस द्वारा पुलिस लाइन रूद्रपुर से नैनीताल रोड से

पटेल के ओजपूर्ण संदेश से परिपूर्ण नारे लगाए गए। इसके पश्चात पुलिस लाईन में एसएसपी ने सभी राष्ट्रीय एकता और अखण्डता की शपथ दिलाई। कार्यक्रम में एस पी सिटी रूद्रपुर, सीओ सिटी, सी ओ संचार, सीओ ट्रेफिक, सभी पुलिस

अखण्डता और सुरक्षा को बनाये रखने के लिए स्वयं को समर्पित करने, और देशवासियों के बीच यह संदेश फैलाने का भरसक प्रयास करने के साथ ही देश की आंतरिक सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए अपना योगदान देने की शपथ दिलाई। इस

कांस्टेबल विजय भारती, कैलाश टप्पा, अजय कुमार, आनंद सिंह, कैलाश चंद्र, किशोर जोशी, ममता आर्या, जानकी पांडे, माया, सबिता बोरा, सुनीता, महेंद्र कुमार, गणेश, हेम फुलारा आदि मौजूद। इस दौरान कई पुलिस कर्मी शपथ ग्रहण से दूर रहे।

## राष्ट्रीय एकता दिवस पर मैराथन दौड़ का आयोजन

नानकमत्ता (उद संवाददाता)। राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय डियोढी में राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर सरदार वल्लभभाई पटेल की 148 वीं जयंती धूमधाम से मनाई गई। विद्यालय के विद्यार्थियों ने सर्वप्रथम देश की एकता एवं अखंडता को बनाए रखने की प्रतिज्ञा करी तत्पश्चात एक मैराथन दौड़ का आयोजन किया गया इसमें सभी विद्यार्थियों ने बड़े जोश के साथ भाग लिया। इस अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि सरदार वल्लभभाई पटेल का जन्म 31 अक्टूबर 1875 को गुजरात के नडियाद में हुआ था। उन्होंने देश की आजादी के लिए कई आंदोलनों में बढ़-चढ़कर भाग लिया जिनमें खेड़ा संघर्ष और बारडोली सत्याग्रह प्रमुख हैं। आजादी के बाद



भारत के प्रथम उप-प्रधानमंत्री एवं गृहमंत्री के रूप में उन्होंने अपनी नीतिगत दृढ़ता एवं साहस का परिचय देते हुए 562 देसी रियासतों का विलय भारत में करवाया। हैदराबाद स्टेट के निजाम ने भारत में विलय करने से इन्कार किया तो उन्होंने सेना भेज कर निजाम को विलय करने के लिए मजबूर किया। उनकी इसी दृढ़ता के कारण महात्मा गांधी ने उन्हें लौह पुरुष कहकर संबोधित किया। भारत की प्रथम महिला प्रधानमंत्री श्रीमती इंदिरा गांधी की 38 वीं पुण्यतिथि पर उनको भावभीनी श्रद्धांजलि भी अर्पित की गई। यहां विद्यालय के प्रधानाध्यापक सोबरन सिंह राणा, वरिष्ठ शिक्षक सूरज सक्सेना, विद्यालय की सहायक अध्यापिका रुचि सक्सेना, जीत कौर, बिमला देवी शायना, बिलाल, कमलप्रित, साहिल, समीर, आदि उपस्थित थे।

## इंडियन ऑयल अडानी गैस के खिलाफ लोगों में भारी रोष

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। इंडियन ऑयल अडानी गैस प्रा. लि. कंपनी के खिलाफ लोगों में रोष पनप रहा है। दरअसल शहर की कई कालोनियों में अडानी गैस ने पाईप लाईन से घर घर पहुंचाने का वायदा किया था। अपने वायदे को पूरा करने में कंपनी नाकाम साबित हो रही है। मलिक कालोनी के लोगों का कहना है कि करीब तीन वर्ष पूर्व उन्होंने गैस कनेक्शन के लिए कंपनी को पैसे जमा कराये थे। कंपनी के कर्मचारियों ने जल्द गैस की सप्लाई शुरू करने का वायदा किया था। कई जगह कंपनी के गैस की पाईप लाईन तो बिछा दी है लेकिन अभी तक गैस की सप्लाई शुरू नहीं हो पायी है। कालोनीवासियों का कहना है कि कंपनी ने करीब तीन वर्ष पहले कनेक्शन के पैसे जमा कराये थे जब कंपनी के लोगों से गैस की सप्लाई को लेकर बात की जाती है तो टाल मटोल किया जाता है। कंपनी के खिलाफ अब कालोनी के लोग आंदोलन का मन बना रहे हैं।

देश एगुवूड कालोनी  
30 से 60 तक चौड़ी सड़कें,  
बड़े-बड़े पार्क, गेट बंद कालोनी  
90 प्रतिशत तक ऋण सुविधा,  
सीवेज, स्ट्रीट लाइट

## डायनामिक गार्डन सिटी

तोमर कंस्ट्रक्शन

श्री राधा स्वामी सत्संग घर गेट नं. 7 के सामने किच्छा रोड, रूद्रपुर  
मोबा. 9557222289, 7088169159

- 100 से 400 गज तक के प्लॉट
- 100, 160, 200 गज विला
- खरीदने व बेचने हेतु सम्पर्क करें।

100 से अधिक परिवार रह रहे हैं

# कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने इंदिरा गांधी और सरदार पटेल के आदर्शों पर चलने का लिया संकल्प

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। देश की प्रतिमा के सम्मुख एकत्रित हुए। बाद में सभी कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने जब तक सूरज चांद रहेगा, इंदिरा तेरा नाम रहेगा इंदिरा तेरा ये बलिदान, याद करेगा हिंदुस्तान, आदि नारे लगाकर स्वर्गीय गांधी को नमन किया और उनकी मूर्ति पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की

प्रतिमा के सम्मुख एकत्रित हुए। बाद में सभी कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने जब तक सूरज चांद रहेगा, इंदिरा तेरा नाम रहेगा इंदिरा तेरा ये बलिदान, याद करेगा हिंदुस्तान, आदि नारे लगाकर स्वर्गीय गांधी को नमन किया और उनकी मूर्ति पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की

मंत्रि हरीश बावरा, महानगर कांग्रेस कमेटी के पूर्व अध्यक्ष जगदीश तनेजा, पूर्व सांसद प्रतिनिधि साजिद खान, पीसीसी सदस्य परिमल राय, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और पूर्व प्रधान विजय यादव, महानगर महिला कांग्रेस कमेटी की अध्यक्ष मोनिका डाली, महानगर कांग्रेस सेवादल के अध्यक्ष संजीव रस्तोगी, महानगर कांग्रेस कमेटी अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के अध्यक्ष रामप्रसाद, महानगर यूथ कांग्रेस के अध्यक्ष रणजीत सिंह राणा, ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के पूर्व अध्यक्ष दिनेश पंत, निगम पार्षद और नेता प्रतिपक्ष मोनू निषाद, पार्षद अशाफाक अहमद, कांग्रेस सेवादल के प्रदेश सचिव रामाधारी गंगवार, अरविंद सक्सेना, उमर अली सलमानी, दिलशाद अहमद, सुदर्शन शर्मा, पूर्व बीडीसी राकेश जोशी, कमलेश गुप्ता, रविंद्र गुप्ता, नदीम खान, डॉक्टर सुमित राय, रणजीत तिवारी, बाबू विश्वकर्मा, आमिर हुसैन, दिनेश मोर्य, सुभाष दिवाकर, मेवाराम गंगवार, के पी गंगवार, अनिल राय, प्रशांत कपूर, अनिल शर्मा, सहित बड़ी संख्या में अन्य कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित थे।

गदरपुर (उद संवाददाता)। श्री गुरु ग्रंथ साहिब जी के गुरु गद्दी दिवस को समर्पित अमृत प्रचार संगत के जत्थेदार बाबा जगजीत सिंह के दिशा निर्देशन में गेट पॉलिटेक्निक दोराहा बाजपुर में आयोजित तीन दिवसीय महान गुरुमत समागम के समापन दिवस पर श्री गुरु ग्रंथ साहिब की गुरुबाणी कीर्तन एवं कथा के माध्यम से वक्ताओं ने संगत को आनंदित किया। 3 दिन लगातार गुरु के लंगर के अलावा निशुल्क आयुर्वेदिक, एलोपैथिक, होम्योपैथिक दवाइयों के अलावा धार्मिक पुस्तकों, चाय दूध, मिष्ठान एवं फलों के जूस का निशुल्क वितरण किया गया। इस दौरान रागी भाई जगजीत सिंह, सहजपाल सिंह जी, पटियाला, भाई हरजोत सिंह जख्मी जालंधर एवं भाई भगता सिंह जी अमृतसर, भाई दर्विंदर सिंह बोदल होशियारपुर द्वारा रागों पर आधारित मनोहर कीर्तन करके संगत को निहाल किया गया। कथावाचक ज्ञानी गुजर सिंह असंध, ज्ञानी नरेंद्र सिंह करनवाल एवं ज्ञानी मनप्रीत सिंह दिल्ली द्वारा संगत को गुरुबाणी शब्द विचार एवं गुरु इतिहास



के अलावा सिख सिद्धांतों से अवगत कराते हुए नित्य गुरुबाणी पाठ एवं पंजाबी/ गुरुमुखी भाषा का ज्ञान प्राप्त करने के लिए अपील की। अमृत प्रचार संगत के जत्थेदार बाबा जगजीत सिंह द्वारा छह बच्चों को सुंदर दस्तार सजाकर उन्हें आशीर्वाद दिया गया। इस अवसर पर हरेंद्र सिंह लाडी, हरबंस सिंह, हरवंत सिंह, बाबा प्रताप सिंह, सुखदेव सिंह नामधारी, जोरावर सिंह, परमजीत सिंह, सुरेंद्र सिंह नामधारी हरदयाल सिंह, जीत सिंह, कुलविंदर सिंह, विधायक अरविंद पांडे, भाजपा जिलाध्यक्ष गुंजन सुखीजा, सुरेश खुराना, हरजिंदर सिंह, बलविंदर सिंह, गुरुमुख सिंह हरविंदर सिंह सहित हजारों की संख्या में संगत में कार्यक्रम में सहभागिता की। कार्यक्रम आयोजक सेवादलों ने देश-विदेश से पहुंची सभी संगत का धन्यवाद करते हुए आभार जताया।

# सरदार पटेल ने दी थी देश को नई दिशा: ठुकराल सरदार पटेल और इंदिरा गांधी को किया नमन

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। लौह पुरुष सरदार बल्लभ भाई पटेल की जयंती पर पूर्व विधायक राजकुमार ठुकराल के नेतृत्व में आवास विकास

भुलाया नहीं जा सकता। सरदार पटेल ने आजादी के बाद ठुकरालों में बनी 565 रियासतों को जोड़ कर एक अखंड भारत बनाया था। सन् 1928 में ब्रिटिश

और लगान घटा कर 6.03 फीसद कर दिया गया। आंदोलन की सफलता से खुश होकर बारदोली की महिलाओं ने वल्लभभाई पटेल को सरदार नाम से सम्मानित किया। ठुकराल ने कहा सरदार पटेल ने देश को नई दिशा दी थी। उनके विचार आज भी देशवासियों के लिए प्रेरणादायी हैं। इस दौरान भाजपा प्रदेश मंत्री विकास शर्मा, कांग्रेस महानगर अध्यक्ष सीपी शर्मा, सुरेंद्र चौधरी, जयवीर सिंह गंगवार, उत्तम दत्ता, मेवाराम गंगवार, गोपाल भसीन, मुनालाल, अनिल राय, हरविंदर सिंह, राम सिंह गंगवार, भूपेंद्र सैनी, सुनील आर्य, सीपत सरकार, राजेश जगा, दर्शन अरोड़ा, भूपेंद्र कुमार, उमा सरकार, बाबू विश्वकर्मा, गोपाल यादव, विनोद कुमार, प्रशांत कपूर, सतीश राजपूत, रामप्रसाद, रोहतास पटेल, नरेश उप्रेती, मानसिंह, प्रेमचंद सिंह, मोनिका डाली, राजू वर्मा, बंटी कोली आदि दर्जनों नागरिक उपस्थित थे।

किच्छा (उद संवाददाता)। देश की प्रथम महिला प्रधानमंत्री स्वर्गीय इंदिरा गांधी की पुण्यतिथि व भारत के लौह पुरुष सरदार बल्लभ भाई पटेल की जयंती किच्छा विधायक तिलक राज बेहड़ के आवास विकास स्थित कार्यालय में मनाई गयी। इस मौके पर विधायक तिलक राज बेहड़ ने कार्यकर्ताओं के साथ उनके चित्रों पर मालार्पण किया व फूल अर्पित कर उनको याद किया। विधायक बेहड़ ने देश की दोनों महान हस्तियों को याद करते हुए कहा कि इंदिरा गांधी एक अजीम शखियत थीं। उनके भीतर गजब की राजनीतिक दूरदर्शिता थी। इंदिरा गांधी के बाद से अब तक देश को कोई महिला प्रधानमंत्री नहीं मिली।

इंदिरा नारी शक्ति का बेमिसाल प्रतीक हैं। बतौर प्रधानमंत्री उनके दमदार फैसलों ने पूरे देश में क्रांति ला दी थी। देश के प्रति उनके योगदान को कभी भुलाया नहीं जा सकता है। इस मौके पर उपस्थित सभी

री, ओम प्रकाश दुआ, मोहम्मद आरिफ, त्रिपत पाल गंधीर, गुलशन सिन्धी, नवी अहमद मंसूरी, अक्षय बावा, धर्मेन्द्र सिन्धी, त्रिलोक खुराना, जितेंद्र संधु, राजेन्द्र दास, मनेन्द्र सिंह, मोहम्मद ताहिर, एन यू खान,



स्थित पटेल पार्क में सरदार पटेल की मूर्ति पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया और उनके आदर्शों पर चलने का संकल्प लिया। इस दौरान पूर्व विधायक ठुकराल ने कहा कि लौह पुरुष सरदार वल्लभभाई पटेल का योगदान कभी

सरकार ने गुजरात के बारदोली में किसानों पर 22 प्रतिशत लगान लगा दिया था। इस बात पर वल्लभभाई पटेल ने ब्रिटिश सरकार के खिलाफ आंदोलन छेड़ा था। आंदोलन भी इतना बड़ा कि आखिरकार सरकार को ही झुकना पड़ा

## शक्ति फार्म मुख्य चौराहे पर 9 नवम्बर को होगा नेताजी बोस की मूर्ति का अनावरण

शक्ति फार्म (उद संवाददाता)। मुख्य चौराहे पर स्थापित नेताजी सुभाष चंद्र बोस जी का मूर्ति का अनावरण आगामी 9 नवंबर को कैबिनेट मंत्री सौरभ बहुगुणा द्वारा किया जाएगा। नगर पंचायत सभागार में 9 नवंबर के कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता शक्ति फार्म मंडल के मंडल अध्यक्ष विष्णु पद प्रामाणिक ने की। बैठक में बताया गया कि मूर्ति की ऊंचाई 11 फीट 9 इंच है। मूर्ति पीतल की है। बैठक में उपस्थित लोगों में इस भव्य मूर्ति को लेकर उत्साह नजर आया। बैठक में नगर पंचायत शक्ति गढ़ के अध्यक्ष सुनील विश्वास, मंडल अध्यक्ष विष्णु पद प्रामाणिक, संजय बछाड़, रवि मजूमदार, मयंक अग्रवाल, मनोज सरकार, लिलिमा मजूमदार, गीता गोल दार, मीनाक्षी सरकार, मीना मजूमदार, सोना मल्लिक, विक्रम सिंह भंडारी, कार्तिक सूतार, कार्तिक रॉय, कालीपद महलदार, नारायण सरदार, गोविंद पोखरिया, सुबल विश्वास, आदि लोग मौजूद थे।

## डॉ रेखा ठाकुर को डॉ एपीजे अब्दुल कलाम 'द मिसाइल मैन' सम्मान

शक्ति फार्म (उद संवाददाता)। राधा कृष्ण इंस्टीट्यूट की संचालक डॉक्टर रेखा ठाकुर को डॉ एपीजे अब्दुल कलाम द मिसाइल मैन और अक्षय पात्र फाउंडेशन की ओर से सम्मानित किया गया है। संस्था ने उनको डॉ एपीजे अब्दुल कलाम द मिसाइलमैन सम्मान के साथ हुनर दीदी का नाम दिया है। डॉ रेखा ठाकुर को महिलाओं को डिजिटल साक्षर करने और उनका हुनरमंद बनाने के लिए यह सम्मान दिया गया है। डॉ रेखा ठाकुर को यह सम्मान पद्मश्री डॉक्टर जितेंद्र शंटी ने दिया। रेखा ठाकुर कई संस्थाओं के साथ मिलकर महिलाओं को हुनरमंद बनाने का काम कर रही हैं। इस मौके पर रेसलर खली तमिल अभिनेत्री प्रियंका आदि मौजूद रहे। डॉ रेखा ठाकुर को सम्मान मिलने पर जिला महिला कांग्रेस उपाध्यक्ष चरनजीत कौर, महिला कांग्रेस ब्लॉक अध्यक्ष जानकी कोहली, बेबी नाज, शमा ने उनके कार्यालय पहुंचकर बधाई और शुभकामनाएं दीं।



## क्रिया योग आश्रम में आयोजित हुआ भंडारा

गदरपुर (उद संवाददाता)। निकटवर्ती ग्राम सन्तोष नगर में विगत 12 वर्षों में लगातार 271 भण्डारों का आयोजन किया जा चुका है। ग्राम सन्तोषनगर स्थित क्रिया योग आश्रम में जहां एक ओर श्रद्धालुओं की मन्तने पूरी हो रही है तो वहीं क्षेत्रवासियों का विश्वास भी बढ़ रहा है। जिसके चलते क्रिया योग आश्रम में मां भगवती एवं भोलेनाथ के चरणों के निमित्त 271 भण्डारों का आयोजन किया जा चुका है। क्रिया योग आश्रम के मुख्य पुजारी एवं प्रधान सेवादर राज मंगल शर्मा विगत 12 वर्षों से आश्रम की सेवा कर रहे हैं उन्होंने बताया कि आसपास के क्षेत्रीय जनता एवं श्रद्धालुओं के विश्वास के कारण ही आज लोगों की मन्तन यहां पूरी होती है और रुके हुए काम मां भगवती और भोलेनाथ की कृपा से बन जाते हैं जिसके चलते हर वर्ष लगातार भंडारे चलते रहते हैं और आज 271 भंडारा संपूर्ण हो चुका है उन्होंने भंडारे में पहुंचकर श्रद्धालुओं और धर्म प्रेमी जनता का साधुवाद किया जिन्होंने भंडारे में पहुंचकर प्रसाद ग्रहण कर हमने जीवन को धन्य बनाया। इस मौके पर रमेश चंद्र मोर्य सुरेंद्र यादव नीरज मोर्य निर्विकार मोर्य विश्वजीत सिंह संतराम संत सिंह मलके सिंह शिवम मोर्य मांगो देवी प्रियम मोर्य गोविंद धपोला सहित सैकड़ों श्रद्धालु उपस्थित रहे।



## नशे में वाहन चलाने पर चालक गिरफ्तार

अल्मोड़ा (उद संवाददाता)। देघाट पुलिस ने शराब पीकर वाहन चला रहे एक वाहन चालक को गिरफ्तार कर वाहन को सीज कर दिया। एसएसपी राम चन्द्र राजगुरु के निर्देश पर चलाये जा रहे अभियान के तहत थाना देघाट के उपनिरीक्षक जीवन सिंह सामंत ने पुलिस टीम के साथ चेकिंग के दौरान स्थान भाकुड़ा के पास कैंटर संख्या यूके 04सीए 8508 को रोककर चैक किया तो वाहन चालक मनोज सिंह निवासी इंद्रानगर बिंदुखत्ता, थाना लालकुआ, बिना ड्राइविंग लाइसेंस के शराब के नशे में वाहन चलाता पाया गया, जिस पर चालक को मोटर वाहन अधिनियम के तहत गिरफ्तार कर वाहन कैंटर को सीज किया गया।



# अमृत कलश में अमर शहीदों की जन्मभूमि की मिट्टी को पहुंचाया राष्ट्रीय शहीद स्मारक

नई दिल्ली (उद ब्यूरो)। "मेरी माटी मेरा देश" अभियान के अन्तर्गत उत्तराखण्ड से भेजे गए अमृत कलश यात्रा और अमृत महोत्सव समापन समारोह पर राज्य का नेतृत्व सांसद श्रीमती माला राज्य लक्ष्मी शाह, श्री अजय टप्प, श्री तीरथ सिंह रावत द्वारा किया गया। सांसदों एवं स्वयंसेवकों द्वारा कर्तव्यपथ पर अमृत कलश के मिट्टी और चावलो को विशाल अमृत कलश में मिश्रित किया गया। उसके उपरान्त कर्तव्यपथ पर राज्यों की ओर से सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन भी किया गया। पीएम नरेंद्र मोदी के देशव्यापी आह्वान पर देशभर के अमर शहीदों के जन्मभूमि की मिट्टी को राष्ट्रीय शहीद स्मारक में अमृत वाटिका बनायी जायेगी। विभिन्न राज्यों के अमर शहीदों के आंगन की इस पवित्र माटी को एकत्र कर बनने वाली यह अमृत वाटिका भारतीय सेना

**कर्तव्यपथ पर उत्तराखंड के सांसदों ने अमृत कलश की मिट्टी और चावलो को विशाल अमृत कलश में किया मिश्रित**



के जवानों की शौर्यगाथा में ऐतिहासिक प्रतीक बनेगी। इस अवसर पर उत्तराखण्ड के सांसदों ने कहा कि उत्तराखंड सैनिक बाहुल्य प्रदेश है ऐसे में जिस तरह से प्रधामंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा वीरों और शहीदों का सम्मान किया जा रहा है वो बहुत बड़ा



कदम है। कर्तव्यपथ पर आयोजित "मेरी माटी मेरा देश" अभियान के समापन समारोह को प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा संबोधित किया जाएगा। यह कलश यात्रा अमर शहीदों के त्याग एवं बलिदान को याद रखने के उद्देश्य से संपूर्ण देशभर में "मेरी माटी मेरा देश" महाभियान के अंतर्गत चलाई गई। इस यात्रा के तहत अमर शहीदों की जन्मभूमि की मिट्टी को अमृत कलश में दिल्ली स्थित राष्ट्रीय शहीद स्मारक तक पहुंचाया गया है। बीते शनिवार को मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी की उपस्थिति में हिमालयन संस्कृति केन्द्र, निम्बूवाला गढ़ी कैंट में "मेरी माटी मेरा देश" कार्यक्रम के अन्तर्गत राज्य स्तरीय 'अमृत कलश यात्रा' का आयोजन किया गया था।

# खाटू श्याम सकीर्तन में भजनों की धूम

गदरपुर (उद संवाददाता)। निकटवर्ती ग्राम सरदारनगर में श्री खाटू श्याम सेवा समिति के तत्वधान में बाबा श्याम का प्रथम विशाल सकीर्तन का आयोजन धूमधाम से किया गया जहाँ क्षेत्र भर के सैकड़ों श्याम प्रेमियों ने माथा टेक बाबा श्याम के दर्शन किये। बाबा श्याम के प्रथम संकीर्तन में भजन प्रवाहक के रूप में सर्वप्रथम क्षेत्र के विख्यात भजन प्रवाहक एवं श्री बाला जी मण्डल के महंत जितेंद्र दुबे द्वारा श्याम सकीर्तन का गणेश वंदना के साथ आगाज किया गया। तत्पश्चात हनुमान चालीसा एवं भजनों की मधुर माला के साथ बाबा का गुणगान किया गया। महंत जितेंद्र दुबे द्वारा सर्वप्रथम बाला जी महाराज के चरणों में हाजरी लगाते हुए बालाजी मने थारो भजन से शुरुवात की तत्पश्चात साथी हमारा कौन बनेगा तुम ना सुनोगे तो कौन सुनेगा, खाटू वाले



श्याम जी कमाल हो गया बंदा तेरा बाबा मालामाल हो गया, रिंग्स की मोड पर, मन चल वृंदावन धाम, बचपन का प्यार कहीं भूल नहीं जाना रे खाटू वाले सांवरे हो गए तेरे बावरे, आदि भजनों से श्याम प्रेमियों को मंत्र मुग्ध एवं नाचे झूलने पर मजबूर कर दिया तत्पश्चात काशीपुर से आई भजन प्रवाहक वंशिका गुप्ता ने भी

मधुर मधुर भजनों पर बाबा को रिझाते हुए भक्तों को मंत्र मुक्त कर दिया। सालासर के बाला जी, होली खेले मसाने में, श्याम नाम की माला जपेगा कोई दिलवाला सहित आदि भजनों पर जमकर श्याम प्रेमियों को नचाया। बाजपुर के निवासी एवं श्याम जगत के विख्यात म्यूजिशियन कुनाल एंड ग्रुप ने भी जमकर अपनी प्रतिभा का

लोहा मनवाते हुए अत्यंत सुंदर प्रस्तुति दी। सकीर्तन में आये सभी श्याम प्रेमियों ने म्यूजिशियन की हौसला बढ़ाने के लिए तालिया बजाकर बाबा की जय जय कार की। श्री खाटू श्याम सेवा समिति के प्रधाम सेवादार राजीव कुशवाहा ने संकीर्तन में आए समस्त श्याम प्रेमियों का धन्यवाद अर्पित करते हुए आभार प्रकट किया साथ

ही आए अतिथियों और भजन प्रवाह को स्मृति चिन्ह बैठकर उन्हें सम्मानित किया। इस मौके पर ग्राम प्रधान चंद्र खेड़ा, युवा भाजपा नेता अतुल पांडे अंकित खेड़ा, मनोज गिरी, गुड्डू कुशवाहा, संत गिरी, दीपक कुशवाहा, बलराम, सागर आयुष, कुशवाहा रचित कुशवाहा, आकाश चौहान, महेंद्र पाल सैनी, हरिओम

कश्यप विक्रम, कुशवाहा प्रवीण, कुशवाहा पुष्पेंद्र सैनी, नरवीर कुशवाहा, राखी तोमर रोहन, कुशवाहा बाबू, सागर, अर्जुन, कुशवाहा सुनील कुमार, अंकित कुशवाहा, अमित कश्यप, अरुण सैनी, अरविंद कुशवाहा, सुखवीर सागर, राम जीत कुशवाहा सहित सैकड़ों की संख्या में श्याम प्रेमी मौजूद रहे।





# GURU MAA ENTERPRISES



## AC चाहिए ?

### आधार लाये, उधार ले जायें...

## 0%

**BAJAJ FINSERV**

UP TO

## 50% OFF

सबसे ज्यादा

## कैशबैक

0% ब्याज मुक्त

## फाइनेंस

खरीदारी के दिन

## डिलीवरी

# Guru Maa Enterprises

**हल्द्वानी**

तिकोनिया   चर्च कम्पाउंड   पिली कोठी

मो- 9837077682   मो- 9690256666   मो- 9997207007

**रुद्रपुर**

काशीपुर बाईपास रोड

मो- 9927582338, 9668069000

**काशीपुर**

धीमा चौराहा   रामनगर रोड

मो- 7455045084   मो- 9917161111

**गदरपुर**

गुरुनानक इंटरप्राइजेज

पंजाबी कालोनी गल्ली   मो- 9927850999





# 'रुद्रपुर के रहनुमाओं' को कभी माफ कर पाएगा 'गांधी पार्क'?

-अर्श-

रुद्रपुर। मिनी इंडिया के नाम से विख्यात रुद्रपुर शहर के सांस्कृतिक, राजनीतिक सामाजिक आर्थिक एवं खेलकूद सहित तमाम विविध आयोजनों का इतिहास अपने आप में समेटे तथा नगर के रहवासियों की भावनाओं से सदैव गहरे आबद्ध रहे आए शहर के इकलौते खुले स्थान 'गांधी पार्क' पर अब अस्तित्व का संकट मंडराने लगा है। उधम सिंह नगर जिला प्रशासन के ग्रामीण विकास विभाग द्वारा गांधी पार्क की शिफ्टिंग के लिए तैयार किए गए 60 करोड़ के डीपीआर का प्रस्ताव, जिला विकास प्राधिकरण को अग्रपिछित किए जाने संबंधी खबर को अगर सच मानें तो अब गांधी पार्क को रामपुर नैनीताल हाईवे की परली तरफ स्थित, सिंचाई विभाग के भूखंड में स्थानांतरित कर सेंट्रल पार्क के रूप में विकसित किया जाएगा और जिस भूखंड पर अभी वर्तमान में गांधी पार्क स्थित है उसमें एक तीन मंजिला पार्किंग स्थल का निर्माण

**गांधी पार्क को विकसित करने की कभी नहीं हुई ईमानदार कोशिश, पचा लिए गए करोड़ों, नहीं बदले पार्क के हालात अब अस्तित्व पर भी लटकी तलवार**



रकम की एवज में आवंटित की जाएगी? इस बहस में पढ़े बिना सबसे पहले इस तथ्य पर विचार करते हैं कि मौजूदा गांधी पार्क के सिंचाई विभाग के भूखंड में शिफ्ट हो जाने के पश्चात अस्तित्व में आने वाले, तथाकथित सेंट्रल पार्क का उपयोग उतना ही मल्टीपल होगा, जितना

आयोजनों के लिए रुद्रपुरवासियों के समक्ष क्या विकल्प होगा और क्या प्रस्तावित सेंट्रल पार्क में वैसा ही खुलापन महसूस हो सकेगा, जैसा कि गांधी पार्क में अनुभूत होता है? जाहिर है कि फिलहाल इसकी संभावना तनिक भी दिखाई नहीं देती। तो बड़ा सवाल यह है

की शिफ्टिंग के पीछे सक्रिय, तत्वों की ओर से यह तर्क आमजन के सामने लाया जाए की जब गांधी पार्क के बदले में एक बेहतर सेंट्रल पार्क विकसित करके दिया जा रहा है तो इसमें गलत क्या है? अब इन लोगों को यह बात कौन समझाए की गांधी पार्क से शहरवासियों का एक

को तहस-नहस करने के मुख्य सूत्रधार के रूप में सामने आ रहे हैं। देखा जाए तो गांधी पार्क के अस्तित्व पर मंडराता संकट और अब तक हुई इसकी घोर उपेक्षा किसी एक रहनुमा की बदनियति का परिणाम नहीं है, बल्कि इसके लिए रुद्रपुर शहर के तमाम राजनेता

के तस रहे आए। उत्तराखंड के पहले विधानसभा चुनाव के बाद से आज तक रुद्रपुर को तिलक राज बेहड़, राजकुमार ठकुराल, शिव अरोरा, मीना शर्मा, सोनी कोली एवं रामपाल सिंह जैसे प्रतिनिधि मिले, लेकिन रुद्रपुर के किसी भी रहनुमा ने गांधी पार्क की दशा दिशा में सुधार के लिए कोई उल्लेखनीय कार्य नहीं किया। कोई आयोजन होने से पहले पार्क की साफ सफाई कर दी जाती और आयोजन के बाद पार्क, दोबारा पार्किंग और आवारा तत्वों तथा नशेदियों का अड्डा बनकर रह जाता। कोविड के पहले गांधी पार्क में कई बड़े व्यापार मेले लगे, राजनीतिक दलों के छोटे-बड़े कार्यक्रम भी हुए, दशहरा उत्सव एवं खाटू श्यामजी का दरबार जैसे बड़े धार्मिक कार्यक्रम भी लगातार होते रहे तथा इन कार्यक्रमों से जुड़े शहर के कई नामी- गिरामी लोग गांधी पार्क आए, लेकिन किसी ने भी इसकी दशा दिशा बदलने की फिक्र नहीं की। कुल

## तिलक राज बेहड़

कांग्रेस के दिग्गज नेता एवं पूर्व मंत्री। लगातार 10 वर्ष रुद्रपुर-किच्छा विधान सभा सदस्य के रूप



में रुद्रपुर शहर के प्रतिनिधि रहे। राज्य के स्वास्थ्य मंत्री रहने के दौरान अपने कार्यकाल में शहर को कई यादगार तोहफे दिए। चाहते तो गांधी पार्क को मुगल गार्डन जैसा बना देते, लेकिन गांधी पार्क के लिए कुछ विशेष नहीं कर सके।

## राजकुमार ठकुराल

पहले रुद्रपुर नगर पालिका के अध्यक्ष और बाद में वर्ष 2012 से वर्ष 2022 तक रुद्रपुर विधानसभा सीट



से दो बार विधायक रहे। अपने कार्यकाल में कई इलाकों में सड़कों का जाल बिछाया, गांधी पार्क में उत्तराखंड का सबसे ऊंचा राष्ट्रीय ध्वज स्थल तो निर्मित कराया, लेकिन गांधी पार्क की दशा दिशा सुधारने की कभी फिक्र नहीं की।

## शिव अरोरा

रुद्रपुर विधानसभा सीट से वर्तमान विधायक एवं गांधी पार्क की शिफ्टिंग के प्रमुख सूत्रधार। लोहिया



मार्केट के उजाड़े जाते समय रहस्यमय चुप्पी सांधी रहे। रुद्रपुर का नये विजन के साथ विकास का दावा करने वाले एवं अति शिक्षित होने के बावजूद गांधी पार्क से रुद्रपुरवासियों के भावनात्मक लगाव से अभी तक अनजान।

## मीना शर्मा

वर्तमान में महिला कांग्रेस की वरिष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष एवं नगर पालिका की चेयरपर्सन रही। अपने



कार्यकाल में कुछ चौराहों के चौड़ीकरण के उल्लेखनीय प्रयास किए। पूरे कार्यकाल में प्रचार प्रसार पर नगर पालिका का पैसा पानी की तरह बहाया, लेकिन गांधी पार्क के उन्नयन की दिशा में कोई माइलस्टोन नहीं स्थापित कर सकी।

## सोनी कोली

नगर निगम रुद्रपुर की पहली मेयर। आरक्षण का लाभ लेकर कुर्सी तक पहुंची। पूरे कार्यकाल में अपने



राजनेता पति का रबर स्टैप होने की धारणा को तोड़ने की कोशिश में लगी रही। गांधी पार्क के गेट का ताला खुलवाने और बंद करवाने की व्यवस्था में ही सारा कार्यकाल निकल गया। पार्क को हरा भरा बनाने की कभी कोशिश नहीं की।

## रामपाल सिंह

गांधी पार्क की शिफ्टिंग की पृष्ठभूमि तैयार करने में क्षेत्रीय विधायक के खास सहयोगी। लोहिया



मार्केट के विध्वंस में दोहरी भूमिका का निर्वाह। अपने कार्यकाल के दौरान गांधी पार्क में तकरीबन सैकड़ों भर आयोजनों में फीता काटने पहुंचे, मगर पार्क की सफाई एवं पार्क के सौंदर्यकरण का प्रस्ताव पारित करने से ज्यादा और कुछ नहीं कर सके।

किया जाएगा, साथ ही इस पार्किंग के नीचे 84 दुकान भी निर्मित की जाएगी। कहा जा रहा है कि प्रस्तावित मल्टी कार पार्किंग में तीन सैकड़ों से अधिक कार पार्क की जा सकेगी। शहर के हृदय स्थल में स्थित रुद्रपुर के प्राचीन एवं इकलौते पार्क का स्वरूप परिवर्तित कर इसे कंक्रीट के पहाड़ में परिवर्तित करने से किसको, कितना फायदा होगा और गांधी पार्क में बनाई जाने वाली दुकानें, किन शर्तों पर किसको और कितनी

की वर्तमान गांधी पार्क का है? बताने की जरूरत नहीं कि रुद्रपुर शहर में कोई अन्य बड़ा खुला मैदान अथवा स्तरीय ऑडिटोरियम न होने के कारण रुद्रपुर की तमाम राजनीतिक, सामाजिक, सांस्कृतिक, आर्थिक एवं खेलकूद संबंधी गतिविधियां गांधी पार्क में ही आयोजित की जाती हैं। जाहिर है कि प्रस्तावित सेंट्रल पार्क में ऐसी गतिविधियों का आयोजन संभव नहीं होगा। ऐसे में बड़ा सवाल यह है कि भविष्य में ऐसे बड़े

कि जब गांधी पार्क की शत प्रतिशत वैकल्पिक व्यवस्था करना नीति नियंताओं के बूते की बात नहीं है, तो वे ऐसा अहमकना कदम उठाने पर क्यों आमदा है? ऐसा लगता है जैसे नीति नियंताओं ने उत्तराखंड के पहाड़ी अंचलों में किए गए विवेकहीन विकास के दुष्परिणामों से कोई भी सबक नहीं लिया है और वे पहले जैसी ही विवेक हीनता, रुद्रपुर के गांधी पार्क में भी दोहराने की कोशिश कर रहे हैं। हो सकता है कि आगे चलकर गांधी पार्क

भावनात्मक रिश्ता है, जो कि प्रस्तावित सेंट्रल पार्क से शायद ही कभी स्थापित हो पाए। गांधी पार्क के अस्तित्व पर आज जो खतरा मंडरा रहा है वह अचानक ही सामने नहीं आ गया है, बल्कि पिछले कई वर्षों से इसकी कोशिश पढ़ें के पीछे जारी थी। बड़ी विडंबना तो यह है कि रुद्रपुर के आज के रहनुमा जो कि कभी गांधी पार्क के मूल स्वरूप को बनाए रखने के लिए कुछ भी कर गुजरने की बात किया करते थे, आज वे ही गांधी पार्क

समाजसेवी, स्वयंभू व्यापारी नेताओं के साथ-साथ आमजन भी समान रूप से भागीदार हैं, क्योंकि रुद्रपुर के रहनुमाओं ने कभी भी गांधी पार्क के प्रति अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन गंभीरता से नहीं किया। दरअसल गांधी पार्क को एक आदर्श पार्क के रूप में विकसित करने की ईमानदार कोशिश कभी नहीं की गई। गांधी पार्क के सौंदर्यकरण के नाम पर आज तक कई करोड़ के वारे-न्यारे कर दिए गए, लेकिन पार्क के हालात जस

मिलाकर गांधी पार्क के हिस्से बदहाली ही आई और अब तो इस पर अस्तित्व का संकट भी आन खड़ा हुआ है। मजे की बात तो यह है कि समय-समय पर गांधी पार्क में वृक्षारोपण का ढोंग सैकड़ों दफे किया गया, लेकिन यह बदनसीब पार्क आज तक हरा भरा नहीं हो सका। सो, ऐसे में यह प्रश्न उठाना स्वाभाविक ही है कि अपना वजूद खो देने की स्थिति में, क्या गांधी पार्क रुद्रपुर के रहनुमाओं को कभी माफ कर पाएगा?



# उत्तराखंड की सबसे बड़ी इलेक्ट्रॉनिक्स रिटेल चेन

गर्मियों में ठंड जैसी राहत



36 महीने तक की EMI उपलब्ध

Budget Ac

Premium Split Ac

Mid-Range Split Ac

Heavy-Duty Split Ac

SONY Whirlpool SAMSUNG ITB Haier BOSCH VOLTAS

DAIKIN HITACHI MITSUBISHI ELECTRIC OGENERAL LLOYD BLUE STAR

Refrigerator की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Deep Freezer की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

RO Purifier की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Water Dispencer की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Air Cooler की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Easy EMI Options Available

RUDRAPUR- Civil Line +91-9927882338, Kashipur Bypass +91-9690282777, Kashipur Bypass +91-9756233166, Sony Center +91-9917170230 KASHIPUR- Ramnagar Road +91 8791989500, Cheema Chauraha +91 9927813555 HALDWANI- Tikonia +91-9997207007, Piliikothi +91-8923468434, Piliikothi +91-9690256666, HARIDWAR- Haridwar +91-9761699704 MORADABAD- Moradabad +91-7500839146, GADARPUR- Near Super Market +91-9927850999, KICHHA- Kichha +91-7017595920, LOHAGHAT- Daak Bangla Road +91-9568035735 DEHRADUN- Kaluagarh Road +91-8394949454 PANIPAT- West Market Opp. Central Bank +91-8607964000 KARNAL- Mangal Singh Market +91-8684077000, 49 Ram Nagar +91-8908350000